

### 法律大讲堂 没领票的要抓紧了



快报讯 (记者 吴杰) 近日,新的劳动合同示范文本公布了,引起了用人单位和劳动者的极大关注。本周日的快报法律大讲堂的主题是为企解《劳动合同法》,到时主讲律师会就劳动合同的示范文本,向用人单位做详细的讲解。另外,昨天已有近一半的门票被用人单位领走,如果你有意参加本周日的法律大讲堂,就要抓紧时间领票了。

来自江苏维世德律师事务所的三位主讲律师顾红梅、王西园和唐岩告诉记者,从昨天连续不断的电话来看,对《劳动合同法》存在疑惑的用人单位和劳动者非常的多,而且有很多人提到了新的劳动合同法示范文本,问律师应该怎么填写。三位

律师特意向前来领票的用人单位进行了交流,了解了用人单位遇到的实际问题,然后就这些问题精心准备周日的讲座内容。三位律师表示,一定会针对最普遍、最棘手的问题进行讲座,并将这些问题讲明、讲透。同时,为了切实解决每位前来听讲的读者的问题,讲座结束后,律师们会接受面对面的咨询。

再次提醒:因为讲座场地容量有限,以往六期的讲座又场场爆满,所以只能用免费领票的方式限制人数,如果你有意前来听讲,请抓紧时间领票。

索票电话:83276530  
领票地点:山西路67号世贸中心大厦A1座24楼江苏维世德律师事务所  
讲座时间:本周日(12月9日)9:30-11:30  
讲座地点:新街口正洪街18号东宇大厦13楼现代快报会议室。

### 发生交通事故 停运损失谁承担



市民徐女士问:我驾驶的客运面包车与一辆长途客车发生碰撞,我多处受伤,面包车也被撞坏,经交管部门认定,长途客车负全部责任。事故发生后,我住院治疗,车主要我的病历,我不同意,他就拒绝再支付医药费,并拒修我的面包车,我的面包车停止营运很长时间,如果再不修好,损失很大,我多次找处理事故的交警,他让我到法院去告对方,但法院处理此事需要很长一段时间,该怎么办?

江苏东恒律师事务所石梦菊说,徐女士车辆修复期间停运损失也可以起诉至法院要求长途客车车主赔偿,1998年吉林省高级人民法

院就交通事故损害赔偿中财产损失是否包括间接损失的问题请示了最高人民法院,最高人民法院对此问题做了批复,明确指出,在交通事故损害赔偿案件中,如果受害人被损车辆正用于货物运输或者旅客运输经营活动,要求赔偿被损车辆修复期间的停运损失的,交通事故责任者应当予以赔偿。损失数额应由交通营运部门或由物价鉴定部门出具证明。非营运车辆因交通事故造成停运的,在车辆修复期间,因不能使用该车而造成损失的,也应该主张其权利,要求赔偿。

快报记者 马乐乐

#### 今日在线

9:00-11:00 张保强 南京金恒通律师事务所律师  
14:00-16:00 董云春 江苏南京宁联律师事务所律师

### 电动车撞死人 被判10个月

快报讯 (通讯员 高彦 记者 马乐乐) 陈某做梦也没有想到,自己骑电动自行车也会撞死人,而且还因此触犯了刑律。近日,骑车撞死一位老人的陈某被判处有期徒刑10个月,缓刑10个月。

今年9月20日,在高淳县某服装厂上班的女青年陈某一直到7点多才下班,此时天已经黑了,陈某更是饥肠辘辘。为了能尽快赶回家吃饭,陈某将电动自行车速度增至最大。因所开路段没有路灯,电动车的车灯也不亮,赶路中的陈某没有注意到前方有一老人在行走,待发现时,车子距离老人只有1米远了,紧急刹车为时已晚,车子径直将老人撞倒在地。

吓坏了的陈某赶忙将老人扶起,发现老人已经昏迷,便立即将其送往医院,医生诊断为颅内出血,后经抢救无效于当晚死亡。次日凌晨,陈某知道大事不好便向公安机关投案自首。公安机关作出交通事故责任认定书,认定陈某负事故主要责任,这位78岁的老人负次要责任。老人死后,陈某积极赔偿了老人亲属死亡赔偿金、丧葬费等损失近4万元。

高淳法院经开庭审理后认为,陈某违反《道路交通安全法》有关规定,驾驶机动车肇事,致一人死亡,其行为已经触犯刑律,构成交通肇事罪。鉴于陈某案发后的自首、积极赔偿等表现,依法给予了从轻处罚。

# 儿子被藏到广西 离婚妈妈上法庭讨探视权

离婚了,可是每次去看孩子都困难重重。要么见面的地点总是变来变去,要么说好半天却只给一个小时,要么干脆连孩子都不给见……由离婚衍生出的探视权纠纷近年来在南京的法院里越来越多,而有的纠纷由于当事人情绪的对立,闹到了执行法官的手上。面对棘手的案件,法官呼吁说,要解决探视权纠纷,请先把探视之外的事情“理理顺”。



漫画 俞晓翔

#### 【案例一】

##### 儿子被前夫藏到千里之外

李小姐和陈先生都是高校老师,几年前两人结合,婚后生活一直甜蜜。没想到两人的裂痕却出现在儿子出生后几年,争执的起因竟然是对儿子的教育方式。

两人为此闹了很多不愉快,一次争执中李小姐气愤地将丈夫买给孩子的英语读物撕烂,而丈夫也不冷静地动了手。以此为导向,两人陆续发生了不少矛盾,直至感情破裂。

前年两人在民政局协议离婚,协议中对儿子的抚养和探视进行了约定:儿子由陈先生抚养,每个月的最后一个周末,李小姐将儿子接过去一起度过。

这份协议的执行一直磕磕绊绊。李小姐说,每次她去接儿子,前夫都冷言冷语,有几次还故意不在家。去年下半年,李小姐一直没有见到儿子,经过再三询问,前夫才不慌不忙地告诉她,儿子被他送到广西老家去了。

“这怎么行?”李小姐说,“难道我们之间的协议是废纸吗?”可是丈夫认为,儿子喜欢爷爷奶奶,到广西生活是孩子的意愿,“你不能因为满足自己的愿望,就勉强孩子,或者我给你出个主意,你可以到广西去探视嘛”。

无奈之下,李小姐将前夫告上了白下法院。法院审理后认为,陈先生未能按照协议约定满足李小姐的探视权,应承担违约责任,据此判决陈先生将孩子带回南京抚养,并满足李小姐的探视权。案件了了,可是如今每次探视还是难免心情不佳。“他

心里的气不消,我探视就不顺畅。”李小姐说。

#### 【案例二】

##### 外婆每次探视都在楼下扯嗓子

王先生坚决不让孩子的外婆来探视,却是因为外婆的一个“奇怪”举动。

王先生和前妻生活时,前妻的母亲也和他们一起居住。可是生活中王先生和丈母娘的关系却始终无法融洽。他说,丈母娘对自己非常苛刻,生活中有一点不顺眼就会对自己大吵大闹,还经常骂他“没出息,穷光蛋”之类的话。时间长了,王先生觉得难以忍受,由于每次争执时妻子也站在母亲一边,王先生和她们的关系逐渐冷淡。

前年,王先生诉上玄武区法院要求离婚,法院判决儿子由王先生抚养,孩子的母亲和外婆拥有探视权。一开始的探视还风平浪静,可是在几个月后,王先生却发现了外婆的“奇怪”举动。

“王××,我来看宝宝啦!你快把宝宝带下来!”王先生家住4楼,在探视的那天他听到叫声,马上冲上阳台,发现外婆站在楼下,扯嗓子高喊。他让外婆别喊,并说马上把孩子送下去,可是外婆持续不断地大声重复那句话。等到王先生手忙脚乱地带着孩子到了楼下时,楼下已经围了一圈邻居,看到王先生和外婆声嘶力竭的样子,邻居们纷纷对王先生指指戳戳,有几个老人甚至当场指责王先生“不孝顺”。

王先生一肚子委屈,却根本无法发作,只好作罢。让他倍感意外的是,次月的探视,外婆仍然是在楼下扯嗓子高喊,这让他无比窝火,却

找不到对策。“到了第四次,我只好事先带着小孩到其他地方躲躲老人家的风头了!惹不起,我还躲不起吗?”

这样一来,前妻和外婆无法探视到孩子,为了讨要探视权,前妻把王先生告上了法院。查明事实后,法院认为,孩子外婆的举动是对探视权的滥用,外婆对此应当负一定的责任。经过法官的多次调解,双方的情绪得以缓和,前妻表示以后尽量自己去接孩子,而外婆也答应如果去接不再高声喊叫。

#### 【案例三】

##### 想探视孩子怎么不答应

离婚夫妻对孩子的探视矛盾,不仅仅存在于双方之间,有时候孩子也会表态反对探视。

高先生与妻子因为性格不合离婚后,重新组建了家庭。但是他与女儿的感情一直还不错,每个月的探视他从来没有错过,可是去年他发现女儿不让自己看她了。“你是坏人!”才9岁的女儿为什么会这么肯定地说自己?高先生认为,这一定是前妻在背后捣鬼。

经过仔细了解,他这才知道,前妻经常对孩子宣传说:“你以前的爸爸不是好人,在外面学坏,你老去他那边会很危险。”久而久之,女儿信以为真,便拒绝让高先生探视。

高先生感到很生气,他说,前妻对自己有气他也知道,但是怎么用这种方法来报复呢?为此他将前妻告上了玄武区法院,要求获得“真正”的探视权。法院组织双方进行调解后,又把孩子找来进行了沟通,最后前妻这才答应今后不再“说坏话”。

#### ■律师说法

##### 说法一:

##### 阻挠对方探视 可能被拘留、罚款

探视权的纠纷是个老大难。对此江苏南京行知律师事务所葛勇武律师深有体会,但是他认为,如果一方阻挠探视权的行使,也可能面临“强制执行”的底线。对此他将自己的心得体会写到了江苏都市网的博客上:

在现实生活中,夫妻离婚后在探望子女问题上时有矛盾发生,闹到法院打官司或申请执行的不也在少数。

但是很多“另一方”都不愿履行这协助的义务。这时,如果法院的离婚判决中也没有涉及探望权的问题,当事人能否单独就探望权再次向法院起诉呢?最高法院就这一问题作出了司法解释:“民法法院作出的生效的离婚判决中未涉及探望权,当事人就探望权问题单独提起诉讼的,人民法院应予受理。”

那么,如果一方在人民法院就探望权作出判决后不履行法院的判决,另一方按照民事诉讼法的规定,向法院申请强制执行后,法院对这一特殊问题该怎么采取强制措施?能否对被探望人采取强制措施(如将被探望人押至探望人处等)?

最高法院的司法解释明确规定了,关于对拒不执行有关探望子女等判决和裁定,由人民法院依法强制执行的,人民法院应对拒不履行协助另一方行使探望权的有关个人和单位采取拘留、罚款等强制措施,而不能对子女的人身、探望行为进行强制执行。

也就是说,如果一方不协助另一方行使探望权,就有可能被法院采取拘留、罚款等强制措施。

##### 说法二:

##### 离婚时就探视细节 做出详细约定

探视权毕竟是人身权的一种,强制执行很难真正解决问题。”江苏苏源律师事务所律师史星慧律师说,比如说一方不给探视,另一方通过申请强制执行,成功地进行了一次探视。那么下次呢?再申请强制执行?”

史律师说,解决探视权纠纷,关键不是“法”,而在于“情”。每一起探视权纠纷的背后,都是双方矛盾和怨气的堆积,不真正坐下来化解矛盾,即使行使了探视权,也是疙疙瘩瘩的。”

一位资深法官提出了这样几点建议。一是当事人应该加强法律意识的学习,通过普法教育知道阻挠探视的不利后果。二是双方在离婚时,就将探视的细节比如时间、地点、频率、方式等等详细约定,在约定这些细节时,要综合各种情况考虑,并征求懂法人士的意见,在可操作性上下工夫。

最后也是最重要的一点便是换位思考了。探视权一方面是让父母或者爷爷辈在精神上得到慰藉,另一方面也是关乎孩子顺利成长的大事。孩子是无辜的,作为离婚父母都应当正确理解探视权的立法本意,为孩子多一些考虑,正确处理探视权问题。同时还应设身处地为对方想一下,双方多一分理解,少一分“意气用事”,通过共同努力让孩子拥有一份完整的父爱和母爱。

快报记者 马乐乐

### 南京机关医院肛肠治疗中心

## 痔疮肛瘘

肛肠专家会诊:12月3日~12月31日  
治疗费优惠50% 外痔治疗费100元

★南京机关医院耗巨资率先引进新一代高科技大型肛肠射频治疗系统,专业诊治内痔、外痔、混合痔、脱肛、肛裂、肛瘘、肛周瘻管、脓肿、大便带血、滴血等肛肠疾病,全电脑监控,患者可亲眼看到痔核脱落过程,不开刀、不住院,随治随走,快速解除你的痛苦,治疗后可正常排便,不影响工作与生活,【**并发质量跟踪卡**】。

专家热线:025-84664115

地址:南京龙蟠中路46号大院南京机关医院 市区乘南金线、40、58、59、93、68、313路,九华山下车华山饭店对面(节假日不休)

### 低温等离子结合内窥镜治疗

## 鼻窦炎、鼻息肉治本是关键

慢性鼻窦炎是由包括需氧菌和厌氧菌在内的多种细菌的混合感染所致,就病毒感染而言,最常见的是鼻病毒,其次为伤风感冒菌和副流感病毒,上呼吸道感染所致鼻黏膜充血和纤毛功能障碍,继发细菌感染,从而引发鼻窦炎。

#### 3.5毫米小孔“窥视”鼻病

目前耳鼻咽喉科治疗鼻炎的最理想方法是等离子低温消融术,STORZ鼻内窥镜微创手术是一种全新的技术,它的亮度相当于无影

灯的20倍,3.5毫米的小孔可将病变组织放大数倍。因此,患者病变部全可被医生一览无余,清晰的视野使手术达到更精细的效果,并使手术进行到以前不易到达的区域,从而将以前传统的破坏性手术转变为在完全清除病变的基础上,还保留鼻腔生理功能,结合高科技设备在全电脑程序控制下通过低温消融术,针对病灶准确测定定量释放等离子能数量,使病变组织自行脱落。该技术治疗过敏性鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉等耳鼻喉疾病,时间短、不开刀、不住院,不影响工作和学习,深受广大患者的信赖。

南京京华医院 耳鼻喉科 咨询电话:025-84541659